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Tarea # 1 (Sistemas de ecuaciones lineales)

1. En los siguientes ejercicios resuelva el sistema de ecuaciones lineales dado
utilizando el método de Gauss 6 el método de Gauss-Jordan.

a)
1+ 29 —3x3 = 9
21’1 — T2+ X3 = 0
4371 — X9 +2x3 = 4
b)
Ty —Tot+ T3 =
- + 31’2 + r3 =
31’1 + T2 + 7$3 = 2
c)
Ty — SZEQ - 21‘3 = 0
- + 2372 +x3 =

221 + 4x9 + 623

2. Reducir la matriz A a la forma escalonada reducida por filas.

a)

1 2 -1 21
A=12 41 -2 3
36 2 65
b)
2 3 -2 5 1
A= 3 -1 2 0 4
4 5 6 57
c)
I 3 -1 2
0 11 -5 3
A= 2 -5 31
4 1 1 5



d)

01 3 =2
0 4 -1 3
A=190 1 1
05 -3 4

3. Resolver el sistema de ecuaciones lineales dado.

a)

b)

d)

2ZE1 + 31‘2 — T3+ 4%4
31‘1 — T2 + Oxg + x4

31’1 —4l‘2+l’3 — X4

2ZE1 + Xy = 3
4331 + Ty = 7
2£L‘1 + 5£E2 = -1

-1 + 31’2 - 2l’3 + 4I4
21’1 — 6.%'2 + x3 — 2.2134

I — 35(]2 + 41’3 — 8[E4

1
2

6

—x1 4+ 9 — x3 — 624 + Ox5

1 1
=T + §ZL’2 + OZE3 - 31‘4 + x5

1
gxl + 0x9 — 223 + Ox4 — 45

T1 + 229 + 223

3r1 — 229 —x3 =
21 — Do + 33 =

1 + 4x9 + 623 =



)
T1+xo+ 23+ = 1
T1— 29 —23+x4 = 0
0x1 +290+ 23+ 02y = —1

ZL’1+I2+OJI3+ZE4 = 2

4. En cada uno de los siguientes ejercicios, ;para qué valor(es) de k, si hay
alguno, el sistema (i) no tendrd solucidn, (ii) tendrd una solucién Unica y
(iii) tendra un nimero infinito de soluciones ?

a)
k$1+2$2 = 3
21’1—41‘2 = —6
b)

xr1 — 2%2 + 3%3 = 2
T+ 2Tog+2x3 = k
2y — g + 4wy = K2

c)

I + ) + ]{71'3 = ]_
T+ /C.TQ +x3 = 1
kiL‘l + T2+ T3 = —2

5. Resolver el sistema de ecuaciones lineales homogéneas dado.

a)
201 + 9+ 43 +24 = 0
—31’1 + 21’2 — I3 + Ty = 0
I1+I2+I3+0$4 =0

b)

—2$1 + 3562 + T3+ 4]74 =0
$1—ZE2+2£B3+3£B4 =0
21]1+ZL‘2+JZ3—25E4 = 0



201 —4xy +3x3 — x4+ 225 = 0
3x1 — 629 + brs — 2wy +4xs =
51’1 — 101’2 + 71’3 — 3I4 + x5

o O

d)
$1+ZL‘2+31‘3+1’4+61’5 =
2]}1—LU2+0$3+$4—J}5 =
—3r1 + 229+ 23 — 24 + x5 =
dxy + 19+ 623 + 24 + 315 =

o O O O

6. Mostrar que las tinicas soluciones de los siguientes sistemas de ecuaciones
son triviales.
a)
3r1 +4xy — 213 =
T1+ To + X3
—x1—3x2+ 523 = 0

b)
dry —Txg+3x3 = 0
r1+ 22 +0x3 = 0
Ox1 +29—623 = 0

Tr1 — 209 + 523+ 24 =
r1 —To+ a3+ 02y =
Oxy +29 — 223 +24 =
1+ 0z +23+74 =

o O O O

d)
=311+ 12+ a3+ 01y =
$1—I2+$3—2$4 =

ZU1+0£L‘2—$3+.CE4 =

o o O O

—x1 + 22 + 0z — 32y =



7. Resolver los siguientes sistemas de ecuaciones lineales, usando la regla de
Cramer (si es posible).
a)
3ZE1 + 2%2 + 4[L‘3 =1
21’1 —Totx3 = 0
xr1 + 2I2 + 3273 =
b)
3[E1 + T9 — r3 = 0
Ty +2x9t+23 =

O{E1+ZE2—$3 =

2]71—1'2+ZE3 =1
$1+3$2—2l’3 =
4.731—31172+£133 = 2
d)
4oy + 2o+ 23+ 234 =
1’1—$2+2$3—3JI4 =
21‘1 + To + 31’3 + 51’4 =

T1+ Ty — X3 — Ty

N O O

(L’1+2I2—3$3—|—5[E4 =
201 + X9 — 43 — x4 =
ZL’1+I2+£L'3+I4 =

$1—$2—Jf3+$4 =

= O = O

8. Resolver los sistemas de ecuaciones lineales de los ejercicios 1a), 1b), 1¢) y
3f), usando la regla de Cramer (si es posible).
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